

## M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Februárius' 18dikán, 1823.

*Nagy Britannia és Irlandia.*

Az ánglus Parlamentumotj Febr. 4d., Biztosság nyitotta - meg a' következő királyi beszéddel:

„Lordjaim és Uraim!“

„Meg vagyunk hatalmazva Ő Felsége által az iránt, hogy adnánk tudokra Uraságtoknak, hogy utóbbi üléseknek kinyitása oltá, Ő Felségének minden iparkodásai, szakadatlanul Európa békeségének fentartására valának irányozva.“

„Hüségesen megmaradván Ő Felsége azon principiumok mellett, mellyeket, mint cselekedeteinek sinór-mértékét, az egész világgal megismertett, szorgalmasan megőrzötte magát, hogy a' Verónai Congressuson semmi olly lépésben részt ne vegyen, melly a' külső Hatalmasságok' részéről, Spanyol Ország' belső környűllásaiba való avatkozásnak tartathatnék. Azolta is szakadatlanul oda fordította 's fordítja minden igyekezetét Ő Felsége, hogy a' francia és spanyol Uralkodások között szerencsétlenül fennálló szakadást, 's a' két Országok között való háborút, a' mennyire csak lehetséges, megakadályoztathassa.“

„Hizelkedik magának Ő Felsége, hogy Európa' keleti részében, a' békeség megtartathatik, 's mindegyre arra mutató hajlandóságnak bizonyosságait veszi Szövetségeseitől 's általjában a' más Hatalmasságoktól, hogy Ő Felségével azon barátságos egybeköttetést folytatni kívánják,

mellynek fentarthatása hasonlóképen magának Ő Felségének is szíven fekszik.“

„Annak jelentése végett is meg vagyunk továbbá hatalmazva, hogy a' nyugot-indiai vizeken járó britanniai kereskedő hajókon elkövetett rablások 's egyéb tárgyak felett, mellyek iránt szükségképen panaszt kelle tenni Ő Felségének, rég oltá folynak a' tanácskozások a' Madriti Udvarral, 's ezen tanácskozásoknak, az Ő Felsége igazságának megismerése 's az elegendő kárpótlást illető alku, levének foganatjai.“

„Reánk vagyunk még bizva az is, tenénk bizonyosokká Uraságtokat, hogy az Ő Felségének, mind a' két Parlamentumi - Házak' részéről, a' külső rabkereskedés iránt beadatott Adreszek, nem maradnak figyelém nélkül.“

„Ezen gonosznak hathatós elnyomása iránt, előterjesztéseket tettek a' Verónai Conferentiálnál az Ő Felsége meghatalmazottjai, 's az Ő Felsége 's a' Spanyol és Belgiumi Uralkodások között, ezen tárgyban fennálló alkukötésekhez, olly cikkelyek fűzettek, mellyek azon alkukötéseknek foganatját szélesebben kiterjesztik, 's végrehajtását jóval megkönnyébbítik.“

„Alsó - Házbeli Urak! Ő Felsége megparancsolta, hogy a' folyó esztendőt illető költségek' lajstroma terjesztetnék Uraságtok elébe. Minden kigondolható gazdasági tekintetekkel készült az, 's kitetszik belőle, hogy az öszveséges kiadás' summája ez idén sokkal kevesebb, mint tavaly volt.“

„A' bevételnek mindenkori neveke-

éséből, az adónak kissébbítése mellett is, a' szaporodás annyi, hogy Ő Felső-gének várakozását felyűlmúlja. Mellyért is Ő Felsőge olly bizodalommal van, hogy kielégítvén Uraságtok, a' Státus creditumának sérelme nélkül, a' folyó esztendei szükségeket, azon lesznek, hogy az Ő Felsőge Népet terhelő adózásokat is kevésíthessék."

„Lordjaim és Uraim! Ő Felsőge' meghagyásából jelentjük, hogy a' személye és Uralkodása iránt kinyilatkoztatott hűségnek és ragaszkodásnak azon jelei, mellyeket utóbbi Scoeziában létében tapasztalt, Ő Felsőge' szívét mélyen meghatották."

„Azon gondoskodásnak, mellyet Uraságtok a' Parlamentum' utóbbi ülése alatt, Irlandia több részei nyomorúságának enyhítése végett elköverték, igen jóltéző fogamatjai lettek, 's Ő Felsőge ezennel ajánlja Uraságtoknak a' nevezett Ország' belső kormánya iránt azon sinórmértékeket, mellyek az Ország nyugodalma' helyreállítására, 's a' Nép helyheztetésének 's állapotjának javítására nézve, a' legalkalmasabbak lehetnek."

„A' milyen valóságos részvétellel sajnálja Ő Felsőge a' földmívelésnek rosz karban lételet, szint olyan megelegedéssel szemléli a' Manufacturái kerületeknek munkásságát, 's kereskedésüknek csaknem minden ágazataiban virágzó állapotját; 's teljes reménysége van az iránt, hogy az Ország ennyiféle inteseszszéjének mindenkor nevedő jó állapotja, lassanlassan esalhatatlanul azon legfőbb inteszszé' jobbülésára vezérlő út leszen, melly mindenek között a' legfontosabb."

A' Courier, Febr. 3d. (a' Parlamentum' kinyittatása előtt egy nappal), következő cikkelyt közöl: „Egy Reggeli-levél, a' Portsmouthi Ujság' auctoritására támaszkodván, jelenti, hogy a' politikai kinézéseknek következtésé-

ben bizonyos számú hajók' kikészítése iránt adattak parancsolatok, 's meg is nevez öt Linea-hajót és két Fregátot, mellyek már olly karban vannak, hogy minden órán elevezhetnek. — Nem foghatjuk-meg, miként lehet effélet olly bizonyossággal állítani; holott a' Portsmouthi Ujság semmi politikai kinézéseket nem említ, hanem egyedül azt mondja a' nevezett hajókról, hogy a' szokott esztendei inspectóra indulnak. Meg vagyunk újra hatalmazva, hogy ismét elmondjuk, a' mit czelött néhány napokkal mondottunk, hogy t. i. azon híreket, melly szerint, rendkívülváló czelből hajók készítettének-ki, legkisebb fundamentoma sínesen, és hogy az Ő Felsőge fegyvertáraiban 's kőhőtojiban, semmi hadi-készületeket sem lehet észrevenni."

Azt beszélik, hogy Sir Robert Wilson odahagyná Angliát, 's a' pyrenaeumi Félzigetre utazna.

Ware nevezetű Missionarius mostában egy levelet küldött Londonba, a' mellyben azt mondja, hogy az egész széles Indián, egyetlenegy leány-iskola sincsen. Az aszszonyok született rabszolgáji férjeiknek; földi sorsok halálokig tartó átok; mellyért is nem újság, hogy midőn az aszszony leányt szül, a' Gangeshes fut, 's escesemőjét az Alligator (óriás-gyík) élébe veti, 's borzasztó hideg vérel nézi, mint zúzza-öszyve méhénél gyömmölcsét a' esuda állat. Tizenhat Allahabadi ifjú leány rohant egy reggel a' Junina' hullámai közzé, reáunván a' gyalázattal teljes életre. 1817ben a' Calcutai tartomány-osztályban magában, 107 fiatal aszszonyok égettettek-meg elevenen férjeik' holt testével; mások pedig elevenen temették-el. Illyenkor egy mély gödörbe ültetik őket, hol megholt férjeiket karjaik közzé véve, az a' valiak addig hányják reájok a' földet, míg a' gödör sziaig meg nem telik, a' mikor az

egész rokonság egy csoportba gyülekezve tapossa az iszonyú helyet, míg tomboló lábaik alatt az élve eltemetett özvegy, a' legkegyetlenebb halál' kínjai között megfúl.

### *Moldva és Oláh Ország.*

Egy Bukarestből Febr. 15-én indult levél' kivonása: „Mennyire igyekezik a' Porta azon, hogy ezen két Fejedelemségben a' csendességet és bátorságot helyre állíthassa, világosan kitetszik azon Circularéből, mellyet az itteni Basch-Beschli-Aga, Kavanoz-Sade-Hassan-Bei, minden Duna meljéki várak' Commendásához Kurírok által küldözött mostanában 's abban nekiék a' Portának nyilvánvaló parancsolatjából tudokra adá, hogy egyetlenegy Törököt se ereszsenek Oláh Országba, 's a' kik ottan volnának, azokat haladék nélkül hívják- vissza; a' kik pedig meg tudják mutatni, hogy bizonyos foglalatosságban járnak, azokat útasítsák egyenesen Bukarestbe, hol a' Basch-Beschli-Agától, bizonyos ideig való ott tartózkodhatások iránt levelet kapnak, 's efféle levél nélkül egy Töröknek sem szabad az Országban maradni. Jelenti egyszersmind a' Basch-Beschli - Aga, a' nevezett Commendánsoknak, hogy a' tartományokbeli Beschli-Agáknak olly parancsolatot adott, melly szerint ezen rendelkezésekre szorosan ügyeljenek, 's azoknak általhágójit, minden kegyelem nélkül halállal büntessék.

### *Francia Ország.*

A' Journal des Debats így szöll Febr. 5d.: „Herczeg San Lorenzóhoz mai napon, egy, Madritból Jan. 19d. indult Kurír érkezett azon parancsolattal, hogy Párizst, 24 óra alatt hagyná oda. Ő Excja, f. h. 8d. indul.

Egy Journal azt jelenti, hogy a' spa-

nyol Követ Madritban hagyta a' Követséghez tartozó személyeket. A' dolog ebben van: Góf Lagarde, Jan. 25d. parancsolatot vett, hogy Madritot hagyná - el; elindulása 27dikre vala határozva; hogy azonban némelly kedvetlen jelenések ne történjenek, mellyektől a' fő városnak környülállásai miatt tartani lehetett, egyedül ment-ki lóháton Ő Excja, mintha csak lovagolni menne. A' Követség hátramaradott, hogy vigyázna a' papirosokra, de már ez is visszahívódott, 's parancsolatot vett, hogy indulna a' Követ után. Egy Kurírt, ki Madritból Jan. 27d. indult 's az Árdouin és Hubart házakhoz való útasítva, az útközben egészen kiraboltak. A' külső Minisztereknek és az ánglus Követnek szöllő hivatalos - levelek voltak nála.“

Egy francia Ujság így ír Febr. 6d. az Ármada' elrendeléséről:

Nyugoti-Pyrnaeumi Ármada. Az Angoulemi kir. Herczeg, Fővezér; Generális Guilleminost, a' fő Stáb' Vezére. Első Divisio, Generális Gróf Molitor; 2d. Divisio, Báró Damas; 3d. Divisio, Gen. Lieutenant Gróf Bourke; 4d. Divisio, Gen. Lieut. Vicomte Obert; Lovas Divisio, Gen. Lieut. Vicomte Castex; Pattantyússág, Gen. Lieut. Tirlot; Geniekar, Gen. Lieut. Dode. — Második Sereg. Herczeg Hohenlohe Fővezér; Commandója alatt két Divisio, mellynek egyikét Gen. Canuel, másikat Gen. Couchy vezérli. — Harmadik Sereg. (Keleti-Pyrnaeumi Ármada). Gen. Lieut. Marquis Lauriston, Fő-vezér; első Divisio, Gen. Lieut. Gr. Curial; 2d. Divisio, Gen. Lieut. Vicomte Donnadiou; 3d. Div., Gen. Lieut. Vicomte Pamphile-Lacroix. Első Lovas Divisio, Gen. Lieut. Roussel d' Hurbal; 2d. Gen. Lieut. Vicomte Dumont. Pattantyússág: General-Major, Báró Berge; fő Stáb' Vezére, Desprics. — Gárdából álló tartalék-

sereg. Marschal Oudinot, Fő-vezér. Gyalogság, Gen. Lieut. Bourmont; Lovasság, Gen. Lieut. Bordesoult.

Az Etoile így ír a többek között Febr. 5d.: „A liberalis levelek nagyon igyekeztek a Descamisadokhoz vonszó indulatból annak hírcsztelésén, hogy a spanyol Royalisták egymás között meghasonlottak volna. Kivánságaikban azonban megcsatlakoznak. Mert ha szinte nem tökéletes egyezésben lennének is a Royalisták előkelői azon eszközök felett, mellyek a nagy dolognak végbevitelére megkívánatnak, a franczia Uralkodásnak kinyilatkoztatásával elenyésznek majd minden vélekedésbeli különbségek. A veszedelemnek napjaiban, a mellyek pedig nincsenek messze, végek szakad majd minden viszálykodásoknak. Egy Bourbon készül megjelenni a Pyrenaeumokon, s mind azok, kik körülötte egybesereglettek, vagy is a megszabadító-ármadát formáló royalista fők, azt hirdetik mindenfelé a spanyol népségnek, hogy a Francziák és Spanyolok egy familiát tesznek, és hogy ez úttal a franczia vitézség a Vallás és Királyság ügyének védelmére jön.“

### *Portugallia és Brasilia.*

A Moniteur jelenti Febr. 6d., Lisbonából Jan. 13dikáról: „Részen állott a Perola nevű Fregát, hogy azon Regenséget, mellyet a Lisbonai Igazgatás Brasilia részére kinevezett, Rióba általviggye; hanem az Igazság-Minisztere azt jelenté tegnap (Jan. 12d.) a Corteseknek, hogy a Begenség tagjaiul Ő Felsége által kinevezett személyek, a hivatalt el nem fogadták. Ő Felsége a Státus-tanácsot kérdezi meg a dolog iránt, de a mellynek vélekedése oda ment ki, hogy nincsen reá törvény, mellynél fogva valakit a hivatal elfogadására, kényszeríteni, vagy ha el nem fogadná, büntetni lehetne.

Mint hogy azonban Ő Excja azzal tartja, hogy a képviselő Igazgatásban, a hivatalok közönséges kötelességek, s a' öök magát senki ki nem vonhatja, ezen kérdésnek eldütését ezennel a Cortesek elébe terjeszti. A Miniszternek ezen írása egy különös Biztossághoz ítasított a végett, hogy iránta tenni jelentést a Cortesek előtt.

### *Spanyol Ország.*

A Courrier français, (mond a Quotidienne Febr. 5d.) nem tagadhatja, hogy a Brihueganál (Madrittól 15 mértöldnyire) magokat körülzánczolt Insurgensek olly erőben voltak, hogy Odalyt veszteséggel nyomták vissza, a ki azonkívül három ágyúját is kéntelen vala odahagyni. „Egyedül a Militziák hatrártatak az Insurgenseket“ mond a Courrier „hogy az Odaly seregének visszavonulásában kárt ne tegyenek, s Odalyhoz csakhamar azután friss seregek érkeztek Madritból. Alig ment meg azonban a történelmek híre a fő-városba, hogy az Igazgatás nem lévén megelégedve Odalyval magaviseletével, Generális Odonnelt (Gróf Abisbalt) elküldötte, hogy Odalytól venne által a fő vezerséget.“

Ugyancsak a Quotidienne jelenti még Febr. 5d.: „Ma este olly hír futamodott, hogy Jan. 29dikéig terjedő tudósításokkal érkezett egy rendkívülvaló Kurír Spanyol Országból, és hogy Abisbal visszaverte Bessierest, s tőle azon foglyokat, kiket az Odalyval való előbbeni ütközetben tett magájéivá, újra elvette. Azt tesz még ezen hírhez, hogy a Madriti Liberalisok annyival nagyobb örvendezésbe merültek ezen híren, mennél inkább megszeppentek azelőtt. Ha ezen hírek tökéletesen megvalóságosulnak is, csakugyan igaz marad az, hogy Madritot számos royalista seregek kerítik mintegy

körül, 's az usurpáló Igazgatásnak lépéseit szemmel tartják; azonban kétséges a' Constitutiósoknak ezen említett szerencséjék, minthogy Abisbálnak, Jan. 27d. költ hivatalos-levele, melly a' mai Pilotban be van nyomtatva, oda megyen-ki, hogy az ellenség (a' Royalisták) különféle helyezetben révén magát, Abisbal tanácsosnak tartá visszavonulni Alcalába, hogy így a' fő várost fedezhessék."

A' Journal des Debats, egy Madritból Jan. 27d. indult levélből, következő kivonást közöl, Febr. 6d.: „Bessieresnek Mequinezából szinte Madrit alá menetele, sokkal inkább mutatja, millyen különös állapotban legyen Spanyol Ország, mint minden okoskodások. Ennyi darab földön legkisebb ellentállás nélkül keresztül jöhetni, arra mutat, hogy a' nép nem igen van megelegetve a' dolgoknak új menetelével. Bessieres sehol sem tartózkodott húzamos ideig, 's ebből azt lehet gondolni, hogy célja, vagy Madritnak véletlen megtámadása, vagy a' royalista hadi erőnek közönséges megvizsgálása lehetett. Gróf Abisbálnak, vissza Madrit felé tett mozdulatai, minelutána azt hírlélték, hogy Bessieres ellen elválasztó ütközetet nyert, sőt seregeit tökéletesen elszélesztette, arra mutathatnak, hogy a' fő várost, mellyről még semmi bizonyost nem tudunk, új veszedelem fenyegeti. Meg lehet, hogy Bessieres azért fordult Cuenca felé, hol a' Constitutionnak számos ellenségei vannak; hogy onnan, új erővel ronthasson majd Madritra. Abisbal feljebb említett mozdulásának, talán az attól való tartás is lehet a' fundamentoma, hogy ha a' constitutiós seregek távol lennének, a' fő város a' Cortesek ellen nyilatkozatná-ki magát. Mind ezen hypothesisek között annyi bizonyos, hogy ezen mozdulás felelmet jelent, 's tőle a' Communerók tartanak.

### *Spanyol Amerika.*

A' Courier, egy Mendozai Ujság után azt a' hírt közli Febr. 8d.; hogy Peru' Protectora San Martin, leletette hivatalát, 's Valparaisoba ment. Az említett Mendozai Ujság, melly Oct. 19dikéről szól, ezt mondja toldalékjában: „Chiliből következő fontos tudósítást vetünk: „Generalis San Martin, Oct. 13d. Valparaisoba érkezett. Hogy az Igazgatást letette, 's dicsőségének polczáról leszállott, az a' mai csudákkal teljes időben, nevezetes történet.

### *Újabb Tudósítások.*

Francia Ország. A' Journal des Debats így ír Febr. 7d.: „Gróf Lagarde, a' Madritban volt francia Nagykövet Febr. 3d. érkezett meg Bayonnéba. Paszszusait, már Jan. 26d. reggel kérte, de minden sürgetései mellett is, jól lehet a' francia címert levétette szállásáról, csak Jan. 28d. éjfelben kaphatá meg. A' polgári kormányoró visumához, Jan. 30d. délutáni egy árákor, 's posta-lovakra való engedelemhez, estvéli 5 orákor juthatott. Hat orákor, a' követségi első Titoknokkal, Belloc Úrral kocsiútra. Útjában, feltartóztatott Kurírokra, szélytosztatott Kísérő-seregekre és kirablott posta-táskákra talált, utólért egy ánglus kabinéti Kurírt, ki előtte 36 órával indult, 's a' kitől a' külső Miniszternek maga is hivatalos-leveleket küldött. Majd constitutiós-seregek, majd Royalisták által elfoglalt helyekre jutott útjában a' Nagy-Követ. E' szerint Spanyol Ország teljesen felosztatott állapotban van, 's az Anarchiának és polgári hadnak szomorú képét mutatja."

Egy estveli-levél, Febr. 5d. az ánglus Parlamentum kinyittatásakor tartott királyi beszéd kivonását közli, 's tegnap azt minden Ujságok, még a' Moniteur is kiírák utána.

## B é c s.

A' közelebbi levelünkben említett abbeli futó hírek ellenére, hogy t. i. a' Royalisták bementek volna Madritba, a' következőket közli az Oesterreichischer Beobachter f. h. 15dikén: „A' Párizsból, Febr. 6d. indult levelek halgatnak azon tudósításról, mellyel a' mint hírelték, egy ugyancsak Párizsból Febr. 5d. éjjelén indult Kurír ment volna Frankfurtba, 's mellynek következtében a' Royalisták Madritba bementek volna. Efféle híreket, már Febr. 3d. is terjesztettek a' Párizsi pénzkereskedők, a' mint azt, a' Febr. 4diki pénzkereskedés' lajstromából látjuk, 's annyi igaz, hogy az Obligatiók' interestei 82tön is túl hágtak, de éppen nem igaz az, a' mint a' Frankfurteri Bulletin jelentett, hogy t. i. a' spanyol Obligatiók 3gról 55re ugrottak volna fel, hanem, a' mint az előttünk lévő Febr. 6diki Párizsi level mutatja, az előtt való nap 38on állottak.“

„A' feljebb említett pénzkereskedés' lajstromának közlöje, a' Quotidienne, Febr. 4d. így szöli jelentése' végén: „Megjegyzésre méltó dolog, hogy az Obligatiók így felhágtak az említett napon, midőn a' Royalistáknak Madritba való bemenetelekről, 's az ottan magát kiütött Insurrecciónról, olly környülállásos hírek szárnyaltak, hogy egy kevés hitelt csak kellett nekik adni. Azt állították, t. i. hogy a' Cortesek minden eddig usurpált jussaitak visszaadták a' Királynak, 's valamásaik olly tulajdonságuk, hogy azoknál fogva vége a' Spanyol Revolucionának. Nem vettünk semmi tudósításokat akkor fájban, a' mi vagy megczáfolta vagy megerősítette volna a' hírt, mellyet most csupán azon okból közlünk, hogy az, egybefüggészetlen az Obligatiók' felyebbemlített felhágásával, figyelmetességet érdemlő dolog.“

A' Bécsi Gazdaságheli Társaság, János Ő Cs. K. Fő Herczegségének, mint a' Társaság Pártfogójának előtélése alatt, a' Cs. K. felséges Korona - Örökös, Antal és Károly Ő Cs. K. Fő Herczegségének is jelenlétekben, Jan. 22d. közönséges gyűlést tartván, azon alkalmatossággal számos új tagok vétettek - fel, 's azok között Magyar Hazabeliek is, u. m. Fő Mélt. Rudnay Sándor Primás Herczeg, Nagy Mélt. Gróf Almásy Ignác, Magyar Kir. Udvari Vice Cancellarius és Mélt. Gróf Széchényi Lajos Cs. K. Kamarás, valóságos tagokká való neveztetéssel tiszteltettek - meg.

Ő Cs. K. Felsége Fő Tiszt. Korondi József Urat, Primás Ő Herczegségének meg Erdélyi Püspöksége olta Titoknokját, megkülönböztetett jeles érdemeinek, ritka, szelíd és díszes sorsa' tulajdonihoz egészen illő magaviseletének méltó telintetéből, a' fő Erseki Megyebeli Canonoksággal méltóztatott kegyelmesen megjutalmazni.

A' Cs. K. Ármadánál esett változások között, a' magyar Hazafijak részéről a' következők találtak:

Gróf Gyula y Ignác hadi Tárnokmester és Horváth Országi Bán Ő Exeja visszanyerte a' Báni határszéli Gyalog-Regementekhez való tulajdonosi jussát, a' mint azzal az Országának általadatalása előtt bírt.

Báró Bakonyi Imre, General-Major és Brigadéros, a' 35d. számú Colloredo-Mansfeld Gyalog-Regementje' tulajdonosává lett.

Nánási Oláh Jakab Úr a' Kneserich Dragonyos Regement' Oberstere, General-Majori tisztséget nyert.

Duka Péter Úr, Obristlieutenant a' Pétorvárad határszéli Gyalog-Regementnél, penzióba lépett.

A' Bécsi toronybeli óráknak járásaik eddig-elé kettős tekintetből hibásan valának elrendelve. Először, igen különböző-ven gyakran egyik a' másikatól, nem tudta az ember magát igazában mihez tartani, 's ezzel mind a' közönséges mind a' magános foglalatosságok, mellyek bizonyos időponthoz vannak köttetve, károsan zavartattak-meg. Másodszor, a' toronybeli órák, a' napnak igaz járásához igazítottak, melly szerint az esztendőnek hosszabb napjai, gyakran egy fertálynál is többel különböznek. Minden jó órától meglívánja már az ember, hogy egyformán járjon; de ha, mint eddig történt, minden délben az igaz időhöz igazítottatik, ezzel az ember az órát egyszersmind rendetlen járásra kényszeríti, vagy más szavakkal, a' változó idő szerint való szüntelen igazgatás által, a' legjobb óra is megbomlik. Végre, semmi bizonyos eszközök nem volt mind ekkoráig az itteni órásoknak arra nézve, hogy az általok készítettett órákat, gondosan próbára vehessék, minthogy sem a' toronybeli órákat, sem a' magok pendulumos próba-órájikat, vagy végezetre a' többnyire hibás nap-órákat, ezen czélnak elérhetése végett, hacsak kevés bizonyossággal sem használhatták. Ezen szükségnek orvoslására ezentúl, a' jövő Martz. 15ő napján kezdvön, a' Cs. K. csillagvizsgáló toronyban, következőczó módon mutatattik-meg minden nap a' közép dél: Az igaz dél előtt két minutával a' csillagvizsgáló torony' legfelsőbb folyosóján megszóllámlik egy harang, hogy általa a' város' lakosai 's a' toronybeli órák' felvigyázoji figyelmetesekké tétessenek. Az igaz dél előtt 24 másod-perczel óra formán kezd-el a' harang ütni 's minden két másod-perczben egyet üt, melly egyszersmind a' valóságos közép délnak igaz idejét mutatja. A' midőn ez az óra az utolsót üti, abban a' szempillantásban

kezdi a' Sz. István tórnaybeli óra a' tizenkettőt, 's minden belső és külső városi toronybeli órák, szorosán alkalmazhatnának hozzája, úgy hogy az említett napon túl, minden közönséges óra, midőn a' tizenkettőt el kezdi verni, annak első ütésével a' közép delet megmutatja, 's minden magános személy a' szerint igazíthatja óraját.

*Febr. 17d. a' Státus-papírosainak közép-árrok:*

Státus Kötelező levele 5 pCtmal Conv. P. 79; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —; Sorsvonasos Költsön 1820ról 100 f. C. P. 119 1/2; Ugyan az 1821ről 100 f. C. P. 95 1/2; Bizonyítás 1821d. Költsönről 100ftért C. P. —; Bécs Városi Bankó Obligatiók 2 1/2 pCtmal 36; 100 for. Conv. P. 249 7/8 for. V. Czban. 1 Bank-Actia 899 1/2 for. Conv. P.

*Magyar Ország.*

Buda és Pest. Felsőbb rendelések szerint, Ő Cs. K. Felségének születése napját, minthogy az különben Hamvazó-szerdára esett volna, Fársáng vásárnapján innepeltük. Budán, a' királyi vár-templomban, Ő Cs. K. Fő Herczegségének a' Nádor Ispánnak, a' fő Uraságnak, a' political és hadi Hivataloknak, úgy a' városi Tanácsnak és a' tanuló Ifjúságnak jelenlétekben, Mélt. és Fő Tiszt. Juranics Antal Püspök és a' Helytartó-Tanácsnál lévő Tanácsos Úr mondott nagy Misét, melly alatt az őrizeten lévő Granatéros Batalionok apró fegyverekből, 's a' bástyákon kiszegezett ágyúk, köszöntő-lövéseket tettek. A' több Plebania templomokban is, különös könyörgések tartattak. Délután egy óraker a' kir. várba gyűltek minden egyházi, pol-

gári és hadi főbb személyek, 's Ő Cs. K. Fő Herczege a' Nádor-Ispán előtt, ki nyilatkoztatták azon mélységes hódolást és szerencse-kívánást, melly ez nap, Felséges Urunk' minden alattvalójának szívóit eltöltötte. — Pesten, a' fő Plebánia templomában egybegyűltek a' felséges Curianak, a' Nemes Vármegyének, 's a' városi Magistrátusnak tagjai, számtalan buzgó Polgárokkal, a' hol Mélt. és Fő Tiszt. Gróf Nádasdy Ferencz Praelatus és Esztergomi Canonok mutatta-bé az áldozatot az Egék Urának, Felséges Urunk' állandó holdog életéért. Az Isteni-szolgálat alatt és utána, a' piacon lévő katonaság lött szalvékat, mellyeket a' Duna parton lévő ágyúk követtek. Az Universitas' tulajdon templomában, a' Tanító Uraknak és Tanulóknak buzgó imádságai között, Fő Tiszt. Battyányi Aloyz Ur Esztergomi Canonok és a' Seminarium' Rectora tartott nagy Misét. Az Ajtatos Iskolák' Szerzete is, szokott renddel serkentette a' gyenge Ifjúságot, Apostoli Királyunk' szeretetére és tiszteletére; ugyan is, előbb zászlók alatt vezette Tanítványait a' templomba, 's ott jeles muzsikával nagy Misét tartván, 's azon módon egy nagy tanító-szobába, melly Felséges Urunknak felékesített képével díszlett, visszatérvén, Tiszt. Eshner Constantin Ur, az ékesen-szöllásnak Professora, kegyelmes Uralkodó Felségünknek tündöklő érdemeit, jólkészült deák beszéddel magasztalta.

Pozsony. Legkegyelmesebb Monarchánk Ő Cs. K. Felsége' születése napja, miuthogy Febr. 12dikére éppen Hamvazó-szerda esett, főbb rendelésnél fogva, egy nappal előbb, 's mint minden-

kor, most is, a' tiszteletnek szeretetnek és haládatosságnak érzései között innepeltetett. Reggeli 10 órakor Fő Tiszt. Drasánszky József Canonok Ur pompás nagy Misét tartott, mellyen a' fő Nemesség, a' Cs. K. Generalisság, a' Garnison, minden polgári és hadi Hivatalok, a' Nemes Vármegye Tisztviselői, a' külső és belső városi Tanács Római Catholicus része, a' kir. Academiai Tanúóság 's a' több iskolás Ifjúság, Tanítójikkal együtt, buzgó ajtatossággal jelentek-meg. A' Báró Mayer Gyalog Regementjének egy Divisiója, lobogó zászlóval állott pomparendben a' templom előtt, 's adta a' szokott lövéseket, mellyeket a' Sándor Császár Gyalog Regementjebeli Nevendékek, az uniformisos Polgári-gárda Bataliona, és a' város' mozsár-ágyúji viszonztak. — Az Augusztai Valasztelt követő Evangelicusok Egyházában is, egybesereglevén ott a' belső és külső városi Tanácsnak Protestans tagjai 's a' Lyceumban tanuló Ifjúság, Tanítójikkal együtt, különös inepi-tisztelet tartatott. A' számosan egybegyülekezett hívek a' legszívesebb kívánságokat boesátották az Egék Urához, a' Haza legjobb Atyjának becses életéért. — Este a' fő Nemesség fényes bált adott.

Soprony. Folyó hónap' 4 és 5d. napjain Magistratualis Restauratio tartatván itten, Sailler Mátyás és Schätzel Mihály Urak Tutorokká, az eddig volt Árvák Gondviselője Neumeyer János Ur Senatorrá, Pätzill József Ur Város Kapitányává, Spanraff József Ur Város Birájává, 's Fabricius Andras Ur Polgár-Mesterré választattak.